
ïÂßÅÄÉÎÅÎÎÁÑ ÍÅÖ×ÕÚÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍÐÉÁÄÁ
I ×ÁÒÉÁÎÔ. 04.04.2010

úÁÄÁÞÁ 1. äÅÓÑÔÉÞÎÁÑ ÚÁÐÉÓØ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÇÏ ÞÉÓÌÁ n ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÛÅÓÔØÄÅÓÑÔ ÔÒÉ ÃÉÆÒÙ.
óÒÅÄÉ ÜÔÉÈ ÃÉÆÒ ÅÓÔØ Ä×ÏÊËÉ, ÔÒÏÊËÉ É ÞÅÔ×ÅÒËÉ. äÒÕÇÉÈ ÃÉÆÒ ÎÅÔ. þÉÓÌÏ Ä×ÏÅË ÎÁ
22 ÂÏÌØÛÅ ÞÉÓÌÁ ÞÅÔ×ÅÒÏË. îÁÊÔÉ ÏÓÔÁÔÏË ÏÔ ÄÅÌÅÎÉÑ n ÎÁ 9.

úÁÄÁÞÁ 2. ÷ ÄÉ×ÁÎÅ ÖÉ×ÕÔ ËÌÏÐÙ É ÂÌÏÈÉ. âÏÒÑ ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÄÉ×ÁÎÅ É ÒÁÓÓÕÖÄÁÅÔ: ÅÓÌÉ
ËÌÏÐÏ× ÓÔÁÎÅÔ × ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚ ÂÏÌØÛÅ, ÔÏ ×ÓÅÇÏ ÎÁÓÅËÏÍÙÈ ÂÕÄÅÔ 2012, Á ÅÓÌÉ
ÂÌÏÈ ÓÔÁÎÅÔ ×Ï ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÒÁÚ ÂÏÌØÛÅ, Á ÞÉÓÌÏ ËÌÏÐÏ× ÎÅ ÉÚÍÅÎÉÔÓÑ, ÔÏ ×ÓÅÇÏ ÎÁÓÅËÏÍÙÈ
ÂÕÄÅÔ 2011. óËÏÌØËÏ ÖÅ ÎÁÓÅËÏÍÙÈ ÖÉ×ÅÔ × ÄÉ×ÁÎÅ ÓÅÊÞÁÓ?

úÁÄÁÞÁ 3. ðÅÒÅÄ ÉÓÐÙÔÁÔÅÌØÎÙÍ ÐÕÓËÏÍ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÁÇÒÅÇÁÔÏ× ÓÔÒÏÑÝÅÊÓÑ ÇÉÄÒÏÜÌÅË-
ÔÒÏÓÔÁÎÃÉÉ ×ÙÑÓÎÉÌÏÓØ, ÞÔÏ ÎÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ S ËÍ ×ÙÛÅ ÐÌÏÔÉÎÙ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ ÒÙÂÁÃËÁÑ
ÓÅÔØ. óËÏÒÏÓÔØ ÔÅÞÅÎÉÑ ÒÅËÉ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ v ËÍ/Þ. òÁÂÏÔÎÉËÉ ÇÉÄÒÏÜÌÅËÔÒÏÓÔÁÎÃÉÉ ÒÅ-
ÛÉÌÉ ÏÔÐÒÁ×ÉÔØÓÑ ÔÕÄÁ ÎÁ ËÁÔÅÒÅ. óÎÑÔÉÅ ÓÅÔÉ ÚÁÊÍÅÔ 5 ÍÉÎÕÔ. ëÁËÏ×Á ÄÏÌÖÎÁ ÂÙÔØ
ÓÏÂÓÔ×ÅÎÎÁÑ ÓËÏÒÏÓÔØ ËÁÔÅÒÁ, ÞÔÏÂÙ ×ÓÑ ÐÏÅÚÄËÁ (×ËÌÀÞÁÑ ×ÒÅÍÑ, ÔÒÅÂÕÅÍÏÅ ÎÁ ÓÎÑÔÉÅ
ÓÅÔÉ) ÚÁÎÑÌÁ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 45 ÍÉÎÕÔ?

úÁÄÁÞÁ 4. ïËÒÕÖÎÏÓÔØ ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÞÅÒÅÚ ×ÅÒÛÉÎÙ A É C ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC, ÐÅÒÅÓÅ-
ËÁÅÔ ÓÔÏÒÏÎÕ AB × ÔÏÞËÅ E É ÓÔÏÒÏÎÕ BC × ÔÏÞËÅ F . îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÄÉÕÓ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ,
ÅÓÌÉ AC = 6, 6 AEC = 5 6 BAF , 6 ABC = 72◦.

úÁÄÁÞÁ 5. òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ f(f(x)) = f(x), ÇÄÅ f(x) = 5√3− x3 − x.

úÁÄÁÞÁ 6. îÁÊÄÉÔÅ ÓÕÍÍÕ:
sin �

3
2 + sin 2�

3
22 + sin 3�

3
23 + : : :+ sin 2010�

3
22010

úÁÄÁÞÁ 7. ÷ÅÒÛÉÎÙ K, L, M , N ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÁ KLMN ÌÅÖÁÔ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÎÁ
ÓÔÏÒÏÎÁÈ AB;BC;CD;DA Ë×ÁÄÒÁÔÁ ABCD. îÁÊÔÉ ÎÁÉÍÅÎØÛÉÊ ×ÏÚÍÏÖÎÙÊ ÐÅÒÉÍÅÔÒ
ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÁ KLMN , ÅÓÌÉ ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AK = 2 ÓÍ, BK = 4 ÓÍ É AN = ND.

úÁÄÁÞÁ 8. îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÒÅÛÅÎÉÑ ÓÉÓÔÅÍÙ{
xy − t2 = 9

x2 + y2 + z2 = 18
úÁÄÁÞÁ 9. ïÄÉÎ ÆÅÒÍÅÒ Ó×ÁÒÉÌ ÓÙÒ × ×ÉÄÅ ÎÅÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÐÑÔÉÕÇÏÌØÎÏÊ ÐÒÉÚÍÙ, Á ÄÒÕ-
ÇÏÊ | × ×ÉÄÅ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÏÊ ÐÉÒÁÍÉÄÙ, ×ÙÓÏÔÁ ËÏÔÏÒÏÊ × 2 ÒÁÚÁ ÍÅÎØÛÅ
ÓÔÏÒÏÎÙ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ. îÏÞØÀ ÍÙÛÉ ÏÔßÅÌÉ ÏÔ ×ÓÅÈ ×ÅÒÛÉÎ ÜÔÉÈ ÍÎÏÇÏÇÒÁÎÎÉËÏ× ×ÓÅ ÞÁ-
ÓÔÉÃÙ ÓÙÒÁ, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÁÈÏÄÉÌÉÓØ ÎÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ ÎÅ ÂÏÌØÛÅÍ 1 ÓÍ ÏÔ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÅÊ
×ÅÒÛÉÎÙ. õ ÓßÅÄÅÎÎÙÈ ËÕÓËÏ× ÓÙÒÁ ÎÅ ÂÙÌÏ ÏÂÝÉÈ ÞÁÓÔÉÃ. ëÁËÏÊ ÉÚ ÆÅÒÍÅÒÏ× ÐÏÎÅÓ
ÂÏÌØÛÉÊ ÕÝÅÒÂ É ×Ï ÓËÏÌØËÏ ÒÁÚ ÅÇÏ ÕÝÅÒÂ ÂÏÌØÛÅ?

úÁÄÁÞÁ 10. éÚÏÂÒÁÚÉÔÅ ÎÁ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÎÏÊ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÔÏÞÅË (a; b) ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ
ÓÉÓÔÅÍÁ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ {

x2 + y2 = a2

x+ y = b
ÉÍÅÅÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÏ ÒÅÛÅÎÉÅ.



ïÂßÅÄÉÎÅÎÎÁÑ ÍÅÖ×ÕÚÏ×ÓËÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÌÉÍÐÉÁÄÁ
II ×ÁÒÉÁÎÔ. 04.04.2010

úÁÄÁÞÁ 1. äÅÓÑÔÉÞÎÁÑ ÚÁÐÉÓØ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÇÏ ÞÉÓÌÁ n ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÛÅÓÔØÄÅÓÑÔ ÏÄÎÕ ÃÉ-
ÆÒÕ. óÒÅÄÉ ÜÔÉÈ ÃÉÆÒ ÅÓÔØ ÔÒÏÊËÉ, ÞÅÔ×ÅÒËÉ É ÐÑÔÅÒËÉ. äÒÕÇÉÈ ÃÉÆÒ ÎÅÔ. þÉÓÌÏ
ÔÒÏÅË ÎÁ 11 ÂÏÌØÛÅ ÞÉÓÌÁ ÐÑÔÅÒÏË. îÁÊÔÉ ÏÓÔÁÔÏË ÏÔ ÄÅÌÅÎÉÑ n ÎÁ 9.

úÁÄÁÞÁ 2. ÷ ÄÉ×ÁÎÅ ÖÉ×ÕÔ ËÌÏÐÙ É ÂÌÏÈÉ. âÏÒÑ ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÄÉ×ÁÎÅ É ÒÁÓÓÕÖÄÁÅÔ: ÅÓÌÉ
ËÌÏÐÏ× ÓÔÁÎÅÔ × ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÞÉÓÌÏ ÒÁÚ ÂÏÌØÛÅ, ÔÏ ×ÓÅÇÏ ÎÁÓÅËÏÍÙÈ ÂÕÄÅÔ 2012, Á ÅÓÌÉ
ÂÌÏÈ ÓÔÁÎÅÔ ×Ï ÓÔÏÌØËÏ ÖÅ ÒÁÚ ÂÏÌØÛÅ, Á ÞÉÓÌÏ ËÌÏÐÏ× ÎÅ ÉÚÍÅÎÉÔÓÑ, ÔÏ ×ÓÅÇÏ ÎÁÓÅËÏÍÙÈ
ÂÕÄÅÔ 2011. óËÏÌØËÏ ÖÅ ÎÁÓÅËÏÍÙÈ ÖÉ×ÅÔ × ÄÉ×ÁÎÅ ÓÅÊÞÁÓ?

úÁÄÁÞÁ 3. ðÅÒÅÄ ÉÓÐÙÔÁÔÅÌØÎÙÍ ÐÕÓËÏÍ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÁÇÒÅÇÁÔÏ× ÓÔÒÏÑÝÅÊÓÑ ÇÉÄÒÏÜÌÅË-
ÔÒÏÓÔÁÎÃÉÉ ×ÙÑÓÎÉÌÏÓØ, ÞÔÏ ÎÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ S ËÍ ×ÙÛÅ ÐÌÏÔÉÎÙ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ ÒÙÂÁÃËÁÑ
ÓÅÔØ. óËÏÒÏÓÔØ ÔÅÞÅÎÉÑ ÒÅËÉ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ v ËÍ/Þ. òÁÂÏÔÎÉËÉ ÇÉÄÒÏÜÌÅËÔÒÏÓÔÁÎÃÉÉ ÒÅ-
ÛÉÌÉ ÏÔÐÒÁ×ÉÔØÓÑ ÔÕÄÁ ÎÁ ËÁÔÅÒÅ. óÎÑÔÉÅ ÓÅÔÉ ÚÁÊÍÅÔ 5 ÍÉÎÕÔ. ëÁËÏ×Á ÄÏÌÖÎÁ ÂÙÔØ
ÓÏÂÓÔ×ÅÎÎÁÑ ÓËÏÒÏÓÔØ ËÁÔÅÒÁ, ÞÔÏÂÙ ×ÓÑ ÐÏÅÚÄËÁ (×ËÌÀÞÁÑ ×ÒÅÍÑ, ÔÒÅÂÕÅÍÏÅ ÎÁ ÓÎÑÔÉÅ
ÓÅÔÉ) ÚÁÎÑÌÁ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 45 ÍÉÎÕÔ?

úÁÄÁÞÁ 4. ïËÒÕÖÎÏÓÔØ ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÞÅÒÅÚ ×ÅÒÛÉÎÙ A É C ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC, ÐÅÒÅÓÅ-
ËÁÅÔ ÓÔÏÒÏÎÕ AB × ÔÏÞËÅ E É ÓÔÏÒÏÎÕ BC × ÔÏÞËÅ F . îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÄÉÕÓ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ,
ÅÓÌÉ AC = 6, 6 AEC = 5 6 BAF , 6 ABC = 72◦.

úÁÄÁÞÁ 5. òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ f(f(x)) = f(x), ÇÄÅ f(x) = 2−x3−x − 5.

úÁÄÁÞÁ 6. îÁÊÄÉÔÅ ÓÕÍÍÕ:
sin �

3
2 + sin 2�

3
22 + sin 3�

3
23 + : : :+ sin 2010�

3
22010

úÁÄÁÞÁ 7. ÷ÅÒÛÉÎÙ K, L, M , N ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÁ KLMN ÌÅÖÁÔ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÎÁ
ÓÔÏÒÏÎÁÈ AB;BC;CD;DA Ë×ÁÄÒÁÔÁ ABCD. îÁÊÔÉ ÎÁÉÍÅÎØÛÉÊ ×ÏÚÍÏÖÎÙÊ ÐÅÒÉÍÅÔÒ
ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÉËÁ KLMN , ÅÓÌÉ ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AK = 4 ÓÍ, BK = 10 ÓÍ É AN = ND.

úÁÄÁÞÁ 8. îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÒÅÛÅÎÉÑ ÓÉÓÔÅÍÙ{
log2 (x2 + 1) + log2 (y2 + 1) = 4

x2 + y2 = 2 cos2 z + 4
úÁÄÁÞÁ 9. ïÄÉÎ ÆÅÒÍÅÒ Ó×ÁÒÉÌ ÓÙÒ × ×ÉÄÅ ÎÅÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÐÑÔÉÕÇÏÌØÎÏÊ ÐÒÉÚÍÙ, Á ÄÒÕ-
ÇÏÊ | × ×ÉÄÅ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÞÅÔÙÒÅÈÕÇÏÌØÎÏÊ ÐÉÒÁÍÉÄÙ, ×ÙÓÏÔÁ ËÏÔÏÒÏÊ × 2 ÒÁÚÁ ÍÅÎØÛÅ
ÓÔÏÒÏÎÙ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ. îÏÞØÀ ÍÙÛÉ ÏÔßÅÌÉ ÏÔ ×ÓÅÈ ×ÅÒÛÉÎ ÜÔÉÈ ÍÎÏÇÏÇÒÁÎÎÉËÏ× ×ÓÅ ÞÁ-
ÓÔÉÃÙ ÓÙÒÁ, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÁÈÏÄÉÌÉÓØ ÎÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ ÎÅ ÂÏÌØÛÅÍ 1 ÓÍ ÏÔ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÅÊ
×ÅÒÛÉÎÙ. õ ÓßÅÄÅÎÎÙÈ ËÕÓËÏ× ÓÙÒÁ ÎÅ ÂÙÌÏ ÏÂÝÉÈ ÞÁÓÔÉÃ. ëÁËÏÊ ÉÚ ÆÅÒÍÅÒÏ× ÐÏÎÅÓ
ÂÏÌØÛÉÊ ÕÝÅÒÂ É ×Ï ÓËÏÌØËÏ ÒÁÚ ÅÇÏ ÕÝÅÒÂ ÂÏÌØÛÅ?

úÁÄÁÞÁ 10. éÚÏÂÒÁÚÉÔÅ ÎÁ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÎÏÊ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÔÏÞÅË (a; b) ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ
ÓÉÓÔÅÍÁ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ {

x2 + y2 = a2

x+ y = b
ÉÍÅÅÔ ÈÏÔÑ ÂÙ ÏÄÎÏ ÒÅÛÅÎÉÅ.


